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Suite géométrique

La suite uy, up, ug, ... est une suite géométrigue de raison r si, pour tout n € N*, u, ., =7-u,
—n
U, =uy 7L u1+u2+u3+...+un=u1‘l r#1
; 1 ;
lm (uw 4w+ .. 4w,) =u - —— sirl <1
n—too 1—71

Série

LY

La sérfe de terme wy converge si la suite de terme s, = E wy, comverge. La limite de cette suite,

k=1

oo
notie Zuk__ st la somme de lo série,
k=1

Convergence d'une série i termes positifs

On considére une série de terme wy, > 0

Critére du guotient (d'Alembert)

Sl B, t{r:-d: 1, lasirie converge

e = 1 lastrie diverge

=] Ug

Sie=1, le eritére ne permet pas de conclure.

Critére de la racine {Cauchy)

c< 1, la sirie converge
=1, la slrie diverge

Slk_llﬂam.;-’_g:c n:-t.{

Si e =1, le eritére ne permet pas de conclure.

Critéres de comparaizon

On considére deux sérics & termes positils wy et v et on note p un entier positil non nul.

Si g < o pour tout & = p et que la série de terme v, converge,
alors la strie de terme wy, converge,

Si ug = e pour tout & > p et gue la série de terme o, diverge,
alors la série de terme wy, diverge.

s g . U ; <

5 lim — #0et lim — # +o0o0, alors les séries considérées sont
k=t U k=rtna

toutes dewx convergentes ou toutes deux divergentes.

Les deux séries suivantes sont souvent utilisées comme séries de référence.
La série ghométrique 1 + v + ¢ + " + ... converge si |r| < 1, diverge sinon.
1 1 1
La série de Riemann 1 + gttt converge si o > 1, diverge sinon.
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Convergence d’une série alternée

On conaidére une série de terme {—1]-*1:# avec wy = 0

La série converge si, pour tout &, wy,, < up et k].lm 1y, =
—++o0

| = |

3 (=1,

=P

Dans ee cas, on a < by

Convergence d'une série 4 termes quelconques

Omn considére une série de terme .

Si la série de terme |uy| converge, alors la série de terme ), converge.

Si lim ug # 0, alors la série de terme u, diverge.

[

Les réciproques de ces deux théordémes sont fausses.



15. Etudier la convergence des séries & termes positifs
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16. Etudier la convergence des séries alternées suivantes. Dans le cas de convergence,
dire si les séries sont absolument convergentes ou semi-convergentes.
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17. a) Estimer lerreur commise en remplagant la somme de la série
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b) Estimer 'erreur commise en remplagant la somme de la série

1+1 12+1l3+ —I—llk—l-
2 22 3l \ 2 T H\2

par la somme de ses n premiers termes.
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